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        Site internet : http:// ffkama.fr/departement01/       COMITE DEPARTEMENTAL DE L’AIN
Direction Technique 

Information COACHING
Le coaching est autorisé pour les championnats et les coupes en kumité et en kata. Si vous désirez obtenir l’accréditation pour cette saison sportive 2022/2023, veuillez remplir le formulaire disponible sur ce site et l’envoyer par mail à christianbouillard@hotmail.com accompagné de l’historique de licence FFKDA du ou des demandeurs avant le 22 novembre 2022. 
Les prérequis 

· Être majeurs et licenciés à la FFK de la saison en cours et au minimum CN 1er dan. 
· Être minimum DAF

· Pour les jeunes coachs, être licencié à la FFK la saison sportive en cours

· Être en possession de l‘AFA, les jeunes coachs sont autorisés à coacher uniquement aux compétitions pupilles et benjamins.
Conditions pour coacher :

· Avoir les prérequis

· Assister à un meeting des coaches dirigé par le Directeur Technique, soit le 27/11 à LAGNIEU, soit le 11/12 à VONNAS à 9h avant les championnats départementaux KATA et KUMITE.     
· Présenter le passeport sportif lors du meeting de début de saison.
· Porter la carte d’accréditation.
· Porter une tenue sportive règlementaire, survêtement complet pantalon et veste (tee-shirt toléré) et chaussures de sport. (Aucun matériel additionnel, casquette, sac, sac à dos, caméra, appareil photo…) 

· Avoir un comportement exemplaire en toute circonstance. 

· Respecter les zones qui leurs sont attribuées pour coacher. 

· Rester assis sur les chaises mises en place pour le coaching. Les coaches ne doivent pas se lever de leurs chaises durant tout le temps des combats.                                        

· Si un coach ne respecte pas les règles d’éthique et de bonne conduite, il se verra retirer la carte d’accréditation et ne pourra plus coacher pendant tout le temps de la compétition. (En fonction de la gravité des faits, la commission disciplinaire de la Fédération pourrait être saisie). 

· Si vous remplissez et accepter toutes ces conditions, au début de la compétition une carte d’accréditation spécifique pour les coachs vous sera délivrée en échange de votre passeport sportif à jour ou de la licence de la saison en cours.

· En fin de compétition, nous procèderons à l’échange inverse.   Le nombre de coach est limité par club en fonction du nombre de licencié du club inscrit à la compétition (coach national compris).

Durant toute la durée de la compétition, le coach est responsable du comportement et des actes des athlètes de son club.
                                                                                                    Christian BOUILLARD   
                                                                                            Directeur Technique Départemental   
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