Karaté : le club d'Olemps a repris ses cours en extérieur
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Lundi 25 mai en soirée, entre 19 h 15 et 21 heures, les promeneurs ont pu assister, près de la salle 777, à un cours de karaté en plein air. Un vrai bonheur pour les participants étant donné de la douceur ambiante. C’est Franck Gracia (4e dan), l’instructeur principal du club, qui enseigne la voie traditionnelle du Karaté Shotokaï qui officiait. Le second instructeur du club, Christophe Blaise (3e dan) s’occupant, pour sa part, de l’enseignement du karaté contact. Et, justement, pas question de contact lors de cette reprise pour les huit participants puisqu’il s’agissait de maintenir la distanciation physique. Ce travail commun a donc porté sur la concentration avec attaque – réaction sans contact sur 3 mètres.

"Ce retour à l’entraînement ne concerne, pour le moment, que les adultes qui se retrouveront donc tous les lundis soirs en extérieur, tant qu’il fera beau." précise le président du club, Jean Garguillo.

Le club de karaté Shotokaï est une association créée en 1989 à Sébazac. En 2003, un deuxième club voit le jour à Olemps puis en 2018, un troisième à Druelle. Le club d’Olemps devrait, à la rentrée, pouvoir s’installer dans son nouveau dojo. Un confort indéniable pour les pratiquants…
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Lien vers l’article : https://www.centrepresseaveyron.fr/2020/05/30/le-club-de-karate-a-repris-ses-cours-en-exterieur,8910192.php

