Madame, Monsieur,

J’ai l’honneur de convoquer pour le vendredi 31 juillet 2020 à partir de 14H30 (Emargement à partir de 14H00) à la Salle Jacques DURAND, au Comité Départemental Olympique et Sportif du Tarn, 148 Avenue DEMBOURG, 81000 Albi, les Assemblées Générales Ordinaires et Électives suivantes :

– de 14h30 à 15h30 => Assemblée Générale Ordinaire 

· Introduction
· Approbation du PV de la précédente AG,
· Présentation du Rapport Moral de la saison 2019-2020 et vote,
· Présentation du bilan financier de la saison 2019-2020 et vote.

– de 15h30 à 17h00 => Assemblée Générale Elective : 

Election du nouveau Comité Directeur sur la base des candidatures reçues au siège du CDKDA81 en lettre recommandée avec Accusé de réception avec l’ensemble des pièces demandées avant la date de rigueur, cachet de la poste faisant foi.

Election du Bureau, parmi les membres élus du Comité Directeur

Election des binômes (Un titulaire avec son suppléant) pour représentation du CDKDA81 aux instances régionales et fédérales sur la base des candidatures reçues au siège du CDKDA81 en lettre recommandée avec Accusé de réception avec l’ensemble des pièces demandées avant la date de rigueur, cachet de la poste faisant foi.


La nouvelle équipe du CDKDA 81 convoquera la prochaine AG avec pour ordre du jour :

· Plan d’activité pour la saison 2020-2021 (Notamment Date du Championnat et Date des passages de grades, sessions DAF et AFA, stages départementaux, etc.)
· Budget prévisionnel pour la saison 2020-2021 et vote.


Tout complément de renseignements au cdkda81@gmail.com ou 
Jean-Paul  CAUQUIL au 06 07 22 16 14

Les représentants des associations sont les présidents des clubs affiliés ou un membre du club mandaté par le président de club. De ce fait, vous devrez vous munir pour l’émargement, de votre licence de la saison en cours, d’une pièce d’identité et du mandat du Président du club le cas échéant.

Compte tenu du contexte sanitaire, nous vous demandons de bien vouloir prévoir un masque personnel pour assister aux AGs.

Jean-Paul CAUQUIL, Président CDKDA81
A Massac-Séran, le 15 juillet 2020
